

博山区山头镇中心学校小学部 2022 年体育发展年度报告

本年我校体育教学工作贯彻落实《国务院办公厅转发教育部等部门进一步加强学校体育工作若干意见》的精神，从全面落实“健康第一”思想出发，牢固树立和坚持教育面向全体学生的原则，进一步从观念上理解和认识了实施素质育、改革课堂教学模式的关键性和重要性，在全面提高学生素质的思想指导下，我校体育工作始终把提高学生身体素质、培养学生良好品质和健康心理作为工作的出发点，以构建“和谐校园，让学生快乐健康成长”为教育宗旨。全面地推动学校的体育教育改革工作发展。现将报告如下：

一、体育教学改革

我校按国家颁布的课程计划，开齐、开足了体育课程：一二年级每周 4 节体育课；三到五年级每周 3 节体育课；按照《体育课程标准》和体育课程常规要求开展体育教学工作，学校不以任何理由挤占、挪用体育课时间。无论是室内的理论课还是室外的活动课，都要突出学生在活动中的主体地位，要让学生真正成为学习的主人、活动的主人，让学生展开主动学习与积极训练，培养学生的终身体育锻炼意识。

学校将“手球”确立为“一校一品”的体育特色项目。以“培养手球特长，增强学生体质，打造体育品牌”为特色办学理

念，以手球运动项目为突破口，以大课间体育活动为抓手，以群众体育和竞技体育协同发展为重点，通过“特色项目—学校特色—特色学校”的推进，全面提升学校的知名度和荣誉度，为打造精品学校奠定坚实基础。

学校体育工作面向全体，全面提高学生健康素质。以手球项目为引领，充分开展攀岩、篮球、足球、轮滑、田径等优势项目，逐步形成学校的体育特色项目。在提高全校学生参加体育锻炼兴趣、爱好，培养终身体育良好习惯的同时，校内逐步形成了懂体育、练体育的良好体育氛围。

二、体育师资配备

我校有 6 名专职体育教师，教研组每学期都要组织开展教研活动，并积极组织评比竞赛活动。教育教学的不断革新，呼唤着能适应教育发展，不断进取的优秀教师人才。着力打造一支学习型、科研型的体育教师队伍是我校通过管理促体育工作发展的重要举措。学校注意抓好教师的师资培训，鼓励和支持教师们外出学习，组织教师参加各级的教育科研活动。

三、体育经费保障

学校今年体育场地经费支出 1.1 万元，体育专用器材经费支出 1 万元，体育工作经费 0.8 万元，基本保障了学校体育教学、比赛和训练活动的开展。

四、体育场地设施

学校谋发展，硬件是关键。以创建教育均衡县为契机，在经

济许可的前提下，学校积极添加各项体育器材，确保师生进行体育教学、课外活动的需要。学校现有 150 米塑胶田径场 1 块，攀石场墙一片，小篮球架 1 付，小足球门 1 套，低单杠 3 副，高单杠 2 副，平梯 2 个，还有一些必要的辅助性体育器材，体育器材配备基本满足学生上课、课余训练的需要。

五、学生体质健康测试

学校一贯按照上级要求，把好各阶段健康监测关。坚持新生入学预防接种证验证制度，将每一位新生预防接种证复印件存档。每学期，按照上级要求，组织对学生进行体检、防龋齿等工作，做好学生体格健康测试工作，按照《国家学生体格健康标准》进行测试并及时上报国家数据库，测试要统一标准，统一要求；数据的记录要真实，杜绝虚拟测试成绩。班主任和体育教师要加强对学生的安全教育。测试小组务必认真组织测试工作，并按时将相关表册上报录入小组。通过测试，每年的达标率逐步提高，使学生养成了积极参加体育锻炼的习惯，提高自身自我保健能力和体质健康水平。

六、体育工作存在问题

今年来学校体育工作虽然取得了很大的进步，这些成绩的取得都离不开上级主管部门对我校的大力支持。但工作中还存在不足。体育场地不达标，器材室建设没有达到规定标准，器材数量基本满足教学需求，学生总体体质健康标准达标率有提高，优秀率、良好率需要提高。教师外出培训学习较少，有待提高。我们

认识到，要抓好学校的体育工作是一件艰苦的长期的任务，要坚持不懈努力。克服一切困难，想尽一切办法，把我校的体育工作提高到一个新水平！